

Adatlap azonosító: A2027/N4236

Pályázati azonosító: 110108/01123

Pályázat címe: A Nemzetiségi fúvószenekari hagyományok megismerése Mogyorósbányán

Pályázó: A Kőbányai Ifjúság Zenei Neveléséért Alapítvány

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Előkészítés: a 2021/2022 tanév folyamán próbák és vezetők szakmai konzultációja

Felkészítő koncertek Budapesten: Kroó Éjszaka, az együttesek hangversenyein.

Időpont: 2022. március 25. **Helyszín:** a Kroó AMI Díszterme

Program: esztergomi kirándulással egybekötött fúvószenekari találkozó gyermek és ifjúsági zenekarok közreműködésével.

Időpont: 2022. május 7. szombat

Résztvevők: A Kroó György Zene-és Képzőművészeti Alapfokú Művészetoktatási Intézmény fúvós- és fuvolazenekari tagjai (44 tanuló, 5 pedagógus és az intézményvezető dr. Széll Rita)

A program célja:

Hazánkban a fúvószenekari és fúvós hangszeres hagyományok nagymértékben gyökereznek a nemzetiségek (pl. a szlovákok) kultúrájában. Ez a hagyományozódás már generációkra visszamenőleg formálta a hazai fúvószenekarok hangzásvilágát, repertoárját. És teszi ezt napjainkban is olyan együtteseknek köszönhetően, akik a mai napig büszkék nemzetiségi gyökereikre, és ápolják is azokat.

A program célja, hogy bemutassa a Kroó Fúvószenekar és Fuvolazenekar tagjainak ezt a hagyományt, akik ezáltal bepillantást nyerhettek ezekbe a tradíciókba.

A Dorogi medence társadalmi összetételéből fakadóan, ennek a nemzetiségi kultúrának az olvasztó tégelye. A Kroó Fúvószenekar és Fuvolazenekar, egy hosszútávú együttműködés első lépéseként a régió ezen hagyományait képviselő helyszínen – Mogyorósbányán – egy koncert keretén belül képviselte a kőbányai ifjúság és a nemzetiségi hagyományok összefonódását.

Részletes napi program:

07:30-ra érkezés a zeneiskolához, bepakolás.

08:00-kor elindult a csoport az iskola elől busszal. Folyamatos utazással leérkezett Esztergomba.

09:30-kor érkezés után Esztergomban mosdószünetet tartottak.

09:50-kor gyülekező volt a Bazilika előtt a Magyarok Nagyasszonya szobornál. A csoport két részre osztódott. A fiatalabbakból álló csoport megtekintette vezetéssel a Vármúzeumot, ez alatt az idő alatt a másik csoport Koditek Pál helyi idegenvezetővel sétát tett a Bazilika körül megnézve a kertben kiállított szobrokat, műemlékeket és a Dunára néző gyönyörű kilátást a Szent István szobor mellől. Az idegenvezetők ügyeltek a csoportok összetételére, és többször utaltak a történelem órákon hallott tananyagokra (például koronázás, pénzverés, középkori higiénia, öltözködés), és külön kiemelték a zenetörténeti kapcsolódásokat, valamint kérdéseket is fel lehetett tenni, amiben a növendékek nagyon aktívan vettek részt. Majd a múzeumlátogatást követően a két csoport helyet cserélt, a fiatalabbak lementek a Vízivárosba. Itt a törökök által épített imahelyet, azaz dzsámit tekintették meg kívülről, ami ma az egykori Török Birodalom északnyugati irányban legtávolabbi helyreállított építménye. Valamint szó volt a vár vízellátásáról és a vár gyenge pontjának elárulásáról is.

13:30-kor volt ebéd (húsleves, bolognai spagetti, kancsóban víz) a Szent Adalbert Rendezvényközpontban (2500 Esztergom, Szent István tér 10.)

14:30-kor elutazott a csoport Esztergomból Párkányba a Mária Valéria hídon keresztül, hogy a Bazilika látképében gyönyörködhesen, majd megérkezett Mogyorósbányára a Zeneházhhoz. (2535 Mogyorósbánya, Sport utca 61.)

15:00 főpróba a koncertre

16:00 Fúvószenekari találkozó gyermek és ifjúsági zenekarok közreműködésével. Fellépő együttesek: Kroó Fuvolazenekar, Kroó Fúvószenekar, Mogyorósbányai és Csolnoki Fúvószenekar, Altsteiner Blaskapelle.

19:30-kor elindult a csoport haza.

21:00-kor a busz megérkezett a zeneiskolához. Kipakolás.

A Kroó együttesek koncertműsora:

- Bartók Béla csokor: Játék, Két szlovák népdal, Csujogató / Kroó Fuvolazenekar (8 fő), zenekarvezető: Farkas Sára
- W.A. Mozart: Divertimento I-IV.t.,

- A Karib-tenger kalózzai (részletek)
/Kroó Fúvószenekar – fiatalabbak (19 fő), zenekarvezető: Orbán Ádám, szólamvezető: Farkas Sára, közreműködő tanár: Nyujtó Zsanett, kísérő tanárok: Poláček Anikó, Kristóf Ádám
- Frantisek Kmoch: Hoj Morenko
- Eye Of The Tiger a Rocky c. fimből
/ Kroó Fúvószenekar – idősebbek (25 fő)

- Irving Berlin: Puttin on the Ritz
/A Kroó és Mogyorósbányai Fúvószenekar közös műsorszáma (25+35 fő), zenekarvezető: Orbán Ádám

A Kroó zeneiskola hangversenye után a zeneiskolások névre szóló emléklapot kaptak a szervezőktől a fúvóstalálkozón való első fellépésük alkalmából.

Ezt követően a Mogyorósbányai és Csolnoki fúvószenekar adott egy-egy órás műsort ismert melódiák fúvószenekari átíratával (pl. Kálmán Imre egyveleg, Aladdin filmzene részletek, Magyar rajzfilmzenék, A függetlenség napja filmzene részletei, Dankeschön Bert Kalmpfert, Strauss: Éljen a magyar polka), miközben a rendezvénysátor alatt a közönség sörpadokon ülve élvezhette a tájat, a zenét és a pihenést. Végül az Alsteiner Blaskapelle cseh, morva és német polkákkal örvendeztette meg a hallgatóságot. Az első kettő együttes vegyes korosztályú volt, de többségében felnőttek játszottak, az utolsóban csak felnőtt tagok zenéltek.

A Kroó zeneiskolások a kötetlen koncert alatt egy kvízt tölthettek ki, amelyben olyan kérdésekre kellett válaszolniuk, amiket a program során meg tudtak figyelni. Volt szó benne a fúvós hangolásról, a különböző fúvószenekarok hangszeres összetételéről, helytörténeti vonatkozásokról és elnevezésekről, a bányavárosok ásványairól. Orbán Ádám tanár úr úgy állította össze a kérdéseket, hogy a megoldásokért meg kelljen kérdezni a többi zenekar tagjait is. Ezzel is kommunikációra, barátkozásra ösztönözve a növendékeket. A legjobb eredményt elérők jutalomban részesültek.

A találkozón a diákok megfigyelhették, hogy milyen a tradicionális nemzetiségi fúvószenekarok repertoárja, felépítése. Például hogy nincs bennük fuvola, oboa, fagott, csak klarinét, tenorkürt, baritonkürt, harsona, szárnykürt és ütő. Szlovák gyökerekhez méltóan pedig sok-sok polkát játszottak, amikre végül a közönség is felállt és táncolt.





Mindenkinek nagyszerű és maradandó élmény volt a kirándulás. A zeneiskolások bepillantást nyertek a fúvószenekari hagyományokba, és teljesebb hangzásélményt kaptak a többi zenekartól. A helyiek pedig az utánpótlás kinevelését láthatták és hallhatták meg a Kroó Együttesekben, ami elmondásuk szerint rájuk is inspirálóan hatott, és további együttműködésre ösztönözte őket.



FÚVÓSZENEKARI TALÁLKOZÓ GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI ZENEKAROK KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL

2022. MÁJUS 07. SZOMBAT
MOGYORÓSBÁNYA, ZENEHÁZ



16.00 – 16.30.
Kroó György Zene-
és Képzőművészeti
Iskola zenekari

16:45 – 17:45:
Csolnoki
Fúvószenekar



17:45 – 18:45
Mogyorósbányai
Fúvószenekar

19.00 – 20.00
Altsteiner Blaskapelle



Kőbányai Ifjúság
Zenei Nevelésért
Alapítvány

A program sikeresen megvalósult, köszönettel a támogatásért, tisztelettel:

Budapest, 2022. október 4.



Szöllösi Csaba
Elnök

A Kőbányai Ifjúság Zenei Nevelésért Alapítvány

A kőbányai ifjúság zenei nevelésért
ALAPÍTVÁNY
1102 Budapest, Szt. László tér 34
Telefon: 261-7497